

# 黄南报

2023年1月13日 星期五

农历壬寅年十二月廿二

本期8版 国内统一连续出版物号CN 63-0017 邮发代号55-16 总第1347期 2023年第2期

始终沿着习近平总书记指引方向坚定前行  
凝心聚力谱写中国式现代化同仁篇章

以高质量组织工作促进黄南高质量发展

捍卫“两个确立”诠释对党忠诚  
努力推动党的二十大精神在黄南落地生根

▷▷▷ 详见4版

## 黄南藏族自治州第十六届人民代表大会第三次会议胜利闭幕

本报讯 1月10日,黄南藏族自治州第十六届人民代表大会第三次会议圆满完成各项议程,在州会议中心胜利闭幕。会议应到代表228人,实到187人,符合法定人数。大会执行主席朱战民、蒋树成、张文生、杜会锋、索南达吉、辛海萍、马进贤、汪智在主席台前排就座。在主席台就坐的还有大会主席团成员及出席会议的州委、州政府、州法院、州检察院的负责同志。

大会主席团常务主席、执行主席朱战民主持

会议。

会议表决通过了《黄南藏族自治州施行〈中华人民共和国民法典〉结婚年龄的变通规定(草案)》(表决稿);表决通过了大会选举办法及总监票人、监票人名单。

会议依法选举公保扎西、朱战民等19名同志为黄南州出席青海省第十四届人民代表大会代表,郑洪华为州监察委员会主任,并举行了宪法宣誓,与会人员以热烈的掌声表示祝贺。

州委书记朱战民在大会闭幕时讲话,代表州委向大会的圆满成功、向新当选的同志表示热烈的祝贺,并对新当选代表提出殷切希望和要求。朱战民强调,大会依法选举产生的省人大代表,代表着全州28万人民,希望新当选的省人大代表牢记人民的信任和重托,珍惜荣誉、认真履职,恪尽职守、不辱使命,充分展示黄南代表的良好形象。一是要做政治坚定的代表。坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,把深学

笃用习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想作为必修课和基本功,心怀“国之大者”,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实增强为民履职的使命感和责任感。二是要做服务大局的代表。充分发挥自身特长和优势,多渠道、有深度地把握好州情、县情、社情、民情, (下转2版)



1月10日,黄南藏族自治州第十六届人民代表大会第三次会议圆满完成各项议程,在州会议中心胜利闭幕。图为选举投票。

叶旦加布 摄

全州疫情防控工作会议召开

详见2版

滨城黄南情 玉兔喜迎春

详见3版

让党的二十大精神在草原生根

详见5版

年年岁岁 他们习以为常

详见7版

年味渐浓

详见8版

责编 / 马芝芬 排版 / 项青尖措

## 黄南州委专题传达学习省委十四届三次全会精神

本报讯(通讯员 马军国)1月10日,黄南州委召开常委会(扩大)会议,专题传达学习省委十四届三次全会精神,研究部署贯彻落实工作。州委书记朱战民主持会议并提出要求。

会议指出,在全省上下贯彻党的二十大精神开局起步、推进现代化新青海建设的关键时期,省委召开十四届三次全会,意义重大,影响深远。省委书记陈刚、省长吴晓军的报告和讲话,总揽全局、求真务实、开拓进取,对过去一年省委治青理政进行了全面盘点总结,统筹安排今年工作的总体基调、主要目标、政策取向和重点任务,为我们做好各项工作提供了行动指南。

会议强调,认真领会、准确把握全会提出的新部署、新要求,立足黄南实际,做好结合文章,用全会精神指导实践、推动工作。

一是在讲政治上看行动、出实效。认真学习贯彻省委全会精神,与学习贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记对青海工作重大要求结合起来,与黄南现代化建设实践结合起来,做到系统把握、全面理解、一体遵循。对标全会部署,精心谋划好今年重点任务,推进落实各项工作,确保党中央和省委决策部署在黄南落地生根。二是在优生态上看行动、出实效。巩固提升国家生态文明建设示范区创建成果,积极主动融入黄河战略、生态文明高地和国家公园示范省建设,统筹推进山水林田湖草沙冰系统治理,大力实施中央财政支持国土绿化试点、重点区域生态保护修复等生态项目,强化生态领域立法,打造“全域无废”示范州,全面推进山水黄南建设。三是在保稳定上看行动、出实效。全面贯

彻新时代党的治藏方略,牢固树立总体国家安全观,加强基层治理能力现代化建设,巩固提升“一核三治”治理模式,提高民族宗教事务治理水平,提升防灾减灾救灾能力。深入推进民族团结进步事业,深化“民族团结进步+”和“十二进”活动,力争实现全国民族团结进步示范市县创建全覆盖。四是在抓发展上看行动、出实效。统筹疫情防控和经济社会发展,深刻领会全会提出的深入挖掘内需潜力、深化改革扩大开放、防范和化解风险的战略考量,强化政策研究,掌握今后一个时期产业政策和投资重点方向,积极加大对上争取力度,加快绿色有机、文化旅游、清洁能源等产业布局,加大扶持培育,构建产业体系,走出一条具有时代特征、高原特色、黄南特点的高质量发展之路。五是在惠民

生上见行动、出实效。抓紧抓实全面推进乡村振兴工作,深入实施“八大行动”,因地制宜发展特色产业,巩固壮大村集体经济,扎实推进乡村建设、乡村治理和精神文明建设,增强脱贫群众内生动力。始终坚持问题导向,办好就业、教育、社保、医疗、养老等民生实事,加快补齐公共服务短板,努力让人民群众过上更加幸福的生活。六是在强党建上看行动、出实效。认真贯彻新时代党的建设总要求和党的组织路线,树立正确选人用人导向和大抓基层鲜明导向,增强基层党组织政治功能和组织功能,把基层党组织建设成为坚强战斗堡垒。坚持严的基调,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,推进作风建设常态化长效化,教育引导党员干部明大德、守公德、严私德。 (下转3版)